

把財政部門的紅旗運動 推向新的高潮



財政部門的紅旗運動，在許多地區已經形成了熱潮。現在各級財政部門和廣大財政幹部信心百倍，干劲十足，決心把“三點、一網、

雙五好”紅旗競賽運動深入開展下去。

紅旗運動是廣泛發動群眾參加社會主義建設，推動各項工作迅速向前發展的一個主要的群眾路線的工作方法。正確地運用這個方法，就能使各項工作不斷躍進。財政部門的許多同志通過幾個月來的紅旗運動，對這點已經得到了深切的體會。但是還有少數同志對紅旗運動的認識還不明確，例如，有人說：“財政部門和生產部門不同，工作被動，運動不好開展”；有人認為“開展紅旗運動，容易影響工作，容易發生浮誇現象”；有人說“人少事多，紅旗運動開展不起來”；等等。對這樣一些思想認識如不求得徹底解決，必然會阻礙運動的順利前進。有的地區紅旗運動開展得轟轟烈烈，思想問題抓得好就是主要因素之一。

把紅旗運動和業務工作對立起來，這是一種錯誤的看法。紅旗運動是發動群眾的力量來實現工作躍進的一種群眾路線的工作方法，從財政部門來講，開展紅旗運動是推動財政工作繼續實現躍進的有力武器。運動與業務之間根本不存在什麼矛盾，紅旗運動的目的就是為了搞好財政工作，它是推動工作的動力，這是一方面，另一方面，就紅旗運動來說，只有緊密地和業務工作結合在一起，以業務工作為紅旗競賽的內容，紅旗運動才能開展得既轟轟烈烈又扎扎實實，而運

動開展的結果，必定又推動財政工作的繼續躍進，這就是紅旗運動同業務工作的關係。事實證明，凡是運動開展得較好的地區和部門，他們的工作就做得有聲有色，運動開展得愈廣泛愈深入，工作成績也愈顯著。

“財政工作和生產部門的工作不同”，一般說來這是事實。但是這種不同只是社會分工的不同，對財政部門開展紅旗運動並無任何影響。幾個月來的事實說明，財政部門的紅旗運動不僅能夠開展，而且已經轟轟烈烈地開展起來了，怎麼能說因為分工不同，財政部門運動不好開展呢？

“開展紅旗競賽，容易發生浮誇現象”，這種看法是錯誤的。試問，不開展紅旗競賽就不會發生浮誇現象嗎？問題不是那樣簡單。某些浮誇現象的發生，一般是由於思想上的片面性，這是思想方法問題，因而應該通過思想教育，提高思想覺悟，來消除這些現象。黨和毛主席教導我們，在工作中既要有沖天的干劲，又要有科學分析的精神，經濟工作一定要愈作愈細緻，一定要尽可能地接近實際或符合實際。這就是要我們既要有敢想敢說敢做的共產主義風格，又要有實事求是的科學分析精神，要扎扎實實地工作，反對形式主義、浮誇不實，這些原則和精神在任何工作中都要貫徹，當然在紅旗運動中也要貫徹。我們的紅旗運動是在各級黨委領導下有指標、有措施、有政策、有檢查、有組織、有領導地進行的，只要大家都注意了實事求是，力戒浮誇，紅旗運動就能開展得很好，能收到促進工作、提高工作的實效。

“事多人少，紅旗運動開展不起來”。

是的，“事多人少”的現象是有的，但事多人少并不会妨害紅旗运动的开展，相反地，正由于事多人少，就更加需要开展紅旗竞赛运动，以便通过这个运动来集中大家的智慧和力量，发挥大家的积极性和創造性，一人完成数人的工作。例如江西上饒市財稅局虽有将近半数的干部参加中心工作和学习去了，但他们根据党委的指示，进行充分的动员，开展鳴放、辯論，提高思想，統一認識，訂指标，提措施，鼓干劲，因而一至四月份出色地完成了財政任务，被評为全市的先进单位。这就有力的說明，虽然事多人少，只要把大家的主观能动作用充分发挥出来以后，仍然可以完成工作任务，而且还能

象上饒市財稅局那样完成得更出色。当然，我們并不反对在“事多人少”的情况下根据需要和可能，适当增加人手。要做好工作，必要的机构还必须健全，必要的干部还必须充实，这是进行工作的先决条件，人太少了是会影影响正常工作的进行的。

政治思想工作是一切工作的灵魂，在紅旗运动中必須不断地抓紧思想工作，思想認識一致，行动一致，运动就能順利地开展起来。現在工农业各个生产建設战綫上，已經捷报頻传，出現了繼續跃进的局面，形势对我们十分有利。我們必須在党的领导下，紧紧地圍繞着党的中心工作，深入开展紅旗运动，繼續实现財政工作大跃进。

告 讀 者

“財政”自从去年10月份改成半月刊以来，在配合中心工作、宣传財政政策和报道先进經驗方面，比过去及时深入了。但是，不少讀者在肯定刊物成績的同时，也給我們提出了宝贵的意見。主要是：刊物对方針政策的宣传还不够及时，有些工作經驗报道的質量还不高，問題討論和理論研究文章較少。我們認為，这些意見都是正确的。

最近，我們对“財政”的編輯方針重新作了研究，确定刊物的內容应该是政策宣传、理論研究和經驗交流三者并举，讀者对象要兼顧各方（领导干部、一般干部和研究人員等），并应在現有基础上，进一步提高刊物的質量，更好地配合和促进財政工作的不断跃进。今后我們对刊物将从下列几个方面逐步改进：

一、加强評論工作。除对重大政治事件和重要工作問題及时发表社論、評論或专論外，对工作的新动向、新問題，尽可能发表短論或短文加以評述。对工作中的重要經驗也要尽可能加以評介，以增强宣传效果。

二、提高經驗报道的質量。密切配合每个时期財政中心工作，抓突出經驗和新經驗的报道，减少重复的报道。

三、开展問題討論。根据“百家爭鳴”的方針，对于当前財政工作中普遍存在的理論与实际問題，选择一些主要的，組織专题討論，或发表一些研究性文章。此外，还要組織发表一些理論研究文章。

四、注意国外財政情况的报道。介紹苏联和其他兄弟国家的財政工作，并着重介紹苏联在財政学术研究和論述重要政策、措施方面的文章。

五、改进文风、活泼版面。文章一般要尽量做到簡短、通俗、体裁多样化，可以有杂谈、特写、通訊、詩歌等；版面安排，力求醒目、活泼。

逐步实现上述改进，是我們的重要任务，但是編輯部的力量毕竟有限，水平不高，还希望各位讀者繼續給我們更多的帮助和支持。也欢迎大家对刊物的改进和我們工作中的缺点，提出宝贵意見。

“財政”編輯部